

САДРЖАЈ

Реч редакције	5
---------------------	---

ПРЕДГОВОР

Др Бошко Мијатовић: Београдски одговор на Бићанићеву књигу <i>Економска подлога хрватској питања</i>	9
--	---

ИСТИНА О ЕКОНОМСКОЈ ПОДЛОЗИ ХРВАТСКОГ ПИТАЊА РУДОЛФА БИЋАНИЋА

Предговор	41
Др Слободан М. Драшковић: <i>Економска подлога хрватској питања</i>	43
Др Гојко Грђић: Који су крајеви привредно највише напредовали после рата	48
Др Гојко Грђић: Ко кога експлоатише?	51
Др Гојко Грђић: Које штоди привредни сепаратизам (Хрватска индустрија и српско рударство)	57
Др Владимир Ђорђевић: Заблуда о финансијској експлоатацији	62
Др Јован Ловчевић: Једна ружна улога (дугови Србије и дугови „пречански“)	66
Др Милан Ј. Жујовић: Запостављање хрватског свеучилишта	73
Др Богдан Прица: Хрватско питање и непосредни порези. .	80

Др Богдан Прица: Непосредни порези код Хрвата	85
Др Богдан Прица: Подела пореза пре изједначења закона . .	93
[непознат аутор]: Наше поморство према г. Бићанићу и у стварности	100
Д. [непознат аутор]: Хрватско питање и непосредни порези (2).	108
[непознат аутор]: Државне железнице и <i>Економска подлога хрватској питања</i>	120
[непознат аутор]: Још о поморском и речном саобраћају . .	136
[непознат аутор]: Неколико примера из тарифе Југословенских државних железница	141
[непознат аутор]: Уређење валуте и Срби	151
[непознат аутор]: Закључак	167

ДОДАТАК 1

Др Богдан Прица: Хрватско питање и бројке (део).	177
--	-----

ДОДАТАК 2

Др Бошко Мијатовић: Још критике Бићанићеве књиге.	211
---	-----

РЕЧ РЕДАКЦИЈЕ

„На заборав се не чека дуго” – тако је француски писац и историчар Рене де Шатобријан окарактерисао однос према историји у својој домовини. Када би требало нешто слично рећи о односу према историји и њеним изворима у Србији, Шатобријанов коментар би био преблаг. Управо због тога је важно читаоцу данас представити некадашње радове из политике и економије о којима је можда нешто начуо, али чак и када одлучи да их прочита у оригиналу, такав оригинал је тешко доступан. Циљ ове едиције, која би требало да садржи четири књиге, јесте да радове о значајним темама српске политичке и економске историје учини поново доступним. Прва књига едиције тиче се критике теза хрватског економисте Рудолфа Бићанића, изнетих у раду *Економска историја хрватске* који је био објављен 1938. године. Уредник Бошко Мијатовић је изабрао најзначајније текстове који полемишу са Бићанићем и написао предговор и закључна разматрања. Следећа књига (уредник Милош Војиновић) даће избор политичких размишљања која су претходила уједињењу јужнословенских територија 1918–1919. године. Трећа књига ове едиције, чији је уредник Слободан Самарцић, бави се узроцима и последицама шестојануарске диктатуре краља Александра 1929. године и даје избор најзначајнијих текстова из тог времена. Четврта, и за сада закључна, књига, под уредништвом Бошка Мијатовића, представиће одабране економске радове Константина (Косте) Цукића, вероватно најзначајнијег српског економисте XIX века.

Наш циљ је да сва четири тома буду једнообразна и у изгледу тако да после објављивања могу да буду читана као избор значајних политичко-економских списа, објављених у Србији

од средине XIX века до избијања Другог светског рата. Уколико интерес читалаца и финансије то дозволе, није искључено да ће се едиција и проширити. Али, као и увек, и најдужи пут почиње првим кораком. Тај први корак представљамо читаоцу овом књигом.

Милош Војиновић
Бошко Мијатовић
Бранко Милановић
Слободан Самарџић